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Horákovský hrob v Lišni.

Yy hlub ování příkopů pro plynovodní potrubí, spojující jižní
Moravu 
čila as

s Brnem dosáhlo na jaře 1957 k Lioni. Jedna větev překro- 
i, v polovino vzdálenosti mezi Stránskou skálou, a Líšní

trať pouliční dráhy č. 10 a směřovala přímo úžlabinou k silnici 
do Fučíkovy čtvrti. Ve vzdálenosti 651 m k jihojihozápadu od ko- . 
lejí dráhy, tedy v místech, kde tei^én tvoří již dno sníženiny,pře
jel hloubící bagr přes hrobovou, jámu. černá, hlína, která se jasně 
odlisovala od sprchového podloží, upozornila procházející členy 
záchranná služby na tento objekt, jejž pak prozkoumal referent za
spoluúčasti R. Raddy.

Velké obdélná jáma /260 x 225 cm/ byla orientována delší stra
nou od severoseverovy chodu k jiho jihozápadu, Nepravidelné stěny 
spadaly svisle k.nerovnému a místy.vyvýšenému dnu /prům. hl.40-45cm 
od rozhraní kult. vrstvy, a sprase/. Bagr přeťal hrobovou jámu ve 
směru severoseverozápad - jihojihovýchod v šířce 80 cm a zničil 
celou jihozápadní čtvrtinu. Tím. také vybral z vetší části z hrobu 
kostru, položenou při jihozápadozápndní stěně. Zbyla z ní jen část 
lebky v jiho jihozápadním rohu a několik. prstů z nohou na druhé 
straně průkopu. Byla-li kostra natažena, měřila asi 140 - 150 cm. 
Lebka kostry spočívala na dvou. plytkých mísách, uložených v sobě.
Za mísami stál v šikmé poloze hrnek. Druhý, žárový pohřeb byl ulo-ČI
zený v popelnici někde u nohou, kostry; byl však jilyfýskumem neod
borně vyzvednut z hrobové jámy. Valnou část nádob jsme odkryli v 
neporušené Části hrobu. K jihojihovýchodní stěně dosedaly 4 velké 
nádoby a. ve dvou z nich se ukrýval malý šálek. Změť střepů z dal
ších 10.- 12 nádob se rozprostírala v pásu mezi amforami a žárovým 
pohřbem. Vedle tuhou vyzdobených mis, misek a šálků, byla zde ote
vřená nádobka vyzdobená červeným, bílým a tuhovým potahem. Další 
2 - 3  nádoby porušil zásah při odstranění žárového pohřbu. Z pří
padné výzbroje a výstroje pohřbeného jsme zachytili pouze železný 
kroužek a zlomky železných předmětů ve vybrané zemině.

Jak svou úpravou, tak i svým inventářem je hrob z Líšně ty
pický pro jihomoravskou horákovskou mohylovou skupinu z období HC.

J. Nekvasil
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Ei n _ Gr a (.1 e 2? _H O-̂  a y; e r _ _Ku. 1 tur _be i_Líseň.

Beim Bau einer Gasleitung beschädigte ein Bagger im Tale zwischen 
der Stránská skála und Líšeň bei Brno ein Grab, welches der Hora- 
Icover Kultur angehört. Heben dem Skelett, welches auf dem Rücken 
lag befand sich noch ein Brandgrab, Bas Grab selbst war mit 4 Amp
horen und ungefähr 15 weiteren Gefässen ausgestattet.
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